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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДІВ МАШИННОГО НАВЧАННЯ ДЛЯ 

АВТОМАТИЗАЦІЇ ПЕРЕГЛЯДУ КОДУ ПРОГРАМ  

В.В. Білик1, Г.О. Заспа1* 

, Черкаський державний технологічний університет, бул. Шевченка 460, 18006, Черкаси 1 

vbilyk.dev@gmail.com, g.zaspa@chdtu.edu.ua, 

Keywords: інженерія програмного забезпечення; якість коду; перегляд коду; машинне 

навчання; нейронні мережі. 

АНОТАЦІЯ  

У роботі досліджено застосування методів машинного навчання для покращення 

процесу перегляду програмного коду, що є важливою складовою забезпечення його 

якості. Проведено аналіз понад 30 наукових праць з різних країн, присвячених 

використанню класичних алгоритмів, ансамблевих моделей, нейронних мереж і 

генеративного ШІ для автоматизації виявлення помилок у коді. Основну увагу 

зосереджено на проблемах пояснюваності моделей, доступності якісних даних і 

контекстної чутливості алгоритмів. В межах дослідження авторами створено 

експериментальну нейромережу для класифікації якості назв змінних у коді на основі 

локального набору даних, зібраного під час роботи над конкретним проєктом. Модель 

навчалася з учителем на основі позначених вручну змінних і демонструє потенціал у 

виявленні дефектів іменування. Проведено аналіз ефективності залежно від архітектури 

та параметрів мережі. Отримані результати свідчать про перспективність 

автоматизованого підходу та окреслюють напрями подальших досліджень, зокрема 

покращення наборів даних та експериментування з новими нейромережевими 

рішеннями. 

Перегляд коду є діяльністю із забезпечення якості програмного забезпечення, де 

виконується перевірка коду на якість його написання та наявність помилок однією або 

кількома програмістами, і принаймні один з цих програмістів не є автором коду. Це 

важлива частина процесу розробки програмного забезпечення, без якої складно 

забезпечити довготривалу якість розробленого коду. Авторами проведено дослідження 

застосування різноманітних технологій машинного навчання у процесі перегляду коду з 

метою підвищення якості та зменшення витрат на проведення цієї важливої в сфері 

інженерії програмного забезпечення діяльності. Було проаналізовано широкий набір 

міжнародних наукових публікацій (близько 30 робіт) в сфері використання машиного 

навчання для оцінки якості програмного коду. Велика кількість наявних публікацій дає 

можливість зробити висновок про актуальність даної тематики та великого інтересу до 

неї дослідників з різних країн в даний час.  

В рамках аналізу було визначено:  

• основні напрямки проведених досліджень: використання класичних, ансамблевих 

методів машинного навчання, нейронних мереж, а також систем генеративного 

штучного інтелекту; 

• досягнення та проблеми, що існують в даній сфері: доступність стандартних 

наборів даних і взагалі побудова якісних наборів даних, пояснюваність, хибні 

 
* Corresponding address (g.zaspa@chdtu.edu.ua, +380972609085) 
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спрацювання, легкість у використанні, розробка вужчих контекстно-залежних 

моделей.  

В рамках роботи авторами побудовано експериментальну нейромережу для дослідження 

можливості автоматизованого виявлення одного виду дефектів коду (а саме неякісних 

назв змінних) в певному проєкті за умови, що тренування нейромережі відбувалось на 

основі заздалегідь підготовленого набору даних з цього ж проєкту. Дане дослідження 

направлене на створення моделі нейромережі, яка виконує автоматизовану перевірку 

якості назв змінних і класифікує їх як якісні або неякісні. Також дослідження включає 

налаштування параметрів цієї моделі для оптимізації процесу навчання та забезпечення 

ефективної класифікації. Вид навчання моделі – «з учителем». Для цього впродовж пів-

року програмісти, що працювали в проєкті, вносили імена змінних з проєкту в базу 

даних з позначками «якісне» чи «не якісне». Архітектуру для нейронної мережі 

підібрано з урахуванням специфіки поставленої задачі: класифікації якості назв, що 

являють собою текстову інформацію. В рамках експериментів було досліджено 

можливості забезпечення точності виявлення дефектів коду в залежності від параметрів 

нейромережі, проведено аналіз результатів. 

В даний час авторами проводяться подальші дослідження в напрямках збільшення 

якості наборів даних, збільшення об’єму наборів даних, експериментів з різними 

архітектурами нейромереж, використання систем генеративного штучного інтелекту. 


